
www.gradeup.co 
 

 
1 

 

 

  

http://www.gradeup.com/
http://www.gradeup.com/
https://xu75j.app.goo.gl/bM6k


www.gradeup.co 
 

 
2 

 

1. एवरेस्ट पववत शिखर पर चढ़ने वाली प्रथम 
महिला थी: 

 A. मेरी जोस पेरेक  
 B. फ्लोरेन्स ग्रीफ़्थ जॉयनर  

 C. जंकों टेबी   
 D. जैकी जॉयनर करसी  
2.  ननम्नशलखखत में से कौन-सा यूरोपीय देि 

अटलांहटक मिासागर की सीमा से जुड़ा िै: 
 A. पुतवगाल   B. आस्ट्स्िया  
 C. फ़िनलैंड   D. रोमाननया  

निरे्दश : हदये गए पाई चाटव में चार ववधार्थवयों द्वारा 
प्राप्त वैध मतों की संख्या दिावयी गई िै स्ट्जनिोने स्कूल 
के नेततृ्व के शलये चुनाव लड़ा | डाले गये कुल वैध 
मतों की संख्या 720 थी | चाटव का अवलोकन करें एव ं
इस पर आधाररत प्रश्न का उत्तर दें | 

 

3.  ववजेता ने अपने ननकतम प्रनतद्न्दी को फ़कतने 
मतों से िराया? 

 A. 35     B. 45 

 C. 40     D. 50 

4.  भारतीय संववधान में अंतराष्ट्िीय िास्ट्न्त एवं 
सुरक्षा को प्रोत्सािन देना फ़कस्में सस्ट्म्मशलत फ़कया 
गया िै: 

 A. संववधान के प्रस्तावना में  
 B. राज्य के नीनत ननदेिक शसद्धान्त में  
 C. मौशलक कतवव्यों में   
 D. नौवीं अनुसूची में   
5.  ननस्ट्श्चत कोड भाषा में िब्द ‘NUMERICAL’ को 

‘LMUIREACN’ शलखा जाता िै तो उसी उसी कोड 
भाषा में ‘PUBLISHED’ को क्या शलखा जाएगा? 

 A. DBUSLIHEP   B. DBUSILEHP 

 C. DUBSLIEHP   D. DUBILSEHP 

6.  ताफ़कव क अनुक्रम में आँकड़ ेका ववन्यास किलाता 
िै: 

 A. वर्गवकरण   B. समराइस्ट्जंग  
 C. रीप्रोड्यूशसगं  D. िाहटिंग  
7.  िाफ बाईट को जाना जाता िै: 
 A. ननब्बल   B. डाटा  
 C. बबट    D. इनमें से कोई निीं   
8.  सवे में यि पाया गया, फ़क 55% जोस्ट््गंग के 

शलये जात े िै, 50% योगा करत े िैं, 42% योगा 
एवं एरोबबक करत े िैं, 28% जोस्ट््गंग एवं योगा 
करत ेिैं, 20% योगा एवं एरोबबक करत ेिैं, 12% 

जोस्ट््गंग एवं एरोबबक तथा 10% सभी तीनों 
करत ेिैं | यहद उनमें से प्रत्येक कम से कम एक 
के शलये जाता िै, तो कौन-सा प्रनतित सटीक 
एक व्यायाम करता िै? 

 A. 40%     B. 49% 

 C. 57%     D. 59% 

9.  MS Excel में मैक्रोज़ उत्पन्न करने के शलये 
………. भाषा प्रयुक्त िोता िै:  

 A. Visual C++   B. Visual Basic 

 C. Java     D. C++ 

10.  सूची–I (मस्ट्न्दर/धरोिर स्थल) को सूची–II (राज्य) 
से सुमेशलत करें एवं नीच े हदये गए कोड़ो का 
प्रयोग करत ेिुए सिी उत्तर चुने | 

 सूची–I      सूची–II 

 1.  बिृदेश्वर मस्ट्न्दर   A.  उड़ीसा  
 2.  हदलवाड़ा मस्ट्न्दर   B. तशमलनाडू   
 3.  शलगंराज मस्ट्न्दर  C.  कनावटक  
 4.  पिाड़ो का िम्पी   D.  राजस्थान  
   समुदाय  

         E.  केरल  
 A. A1, C2, E3, D4  B. B1, D2, A3, C4 

 C. B1, C2, A3, D4  D. A1, D2, E3, C4 
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11.  जोन आफ़कफ, मे-बिट मोजर एवं एडवडव मोजर ने 
नोबेल पुरस्कार 2014 फ़कस क्षते्र में जीता: 

 A. रसायन  
 B. िारीररक ववज्ञान या औषर्ध 
 C. भौनतक िास्त्र  
 D. आर्थवक ववज्ञान  

12.  बेजी केड एसेबेसी को अभी िाल िी में 
ननम्नशलखखत फ़कस देि के राष्ट्िपनत के रूप में 
िपथ हदलाया गया: 

 A. बेस्ट्जजयम   B. ट्यूनेशसया  
 C. फ़फजी    D. सूडान  
13.  ईयान ह्र्युम को अभी िाल िी में इंडडयन सुपर 

लीग के सववशे्रष्ट्ठ खखलाड़ी के रूप में गोजडन बॉल 
अवाडव से नवाजा गया | वि जीत के समय पर 
ननम्नशलखखत फ़कस हटम से सबंंर्धत थे: 

 A. एटलेहटको डी कोलकाता  
 B. केरल ब्लास्टसव एफ.सी.  
 C. हदजली डायनमोस एफ.सी. 
 D. मुम्बई शसटी एफ.सी. 
14.  भारत ने अभी िाल िी में अपना “CGS बाराकुडा” 

नामक युद्धपोत फ़कस देि को ननयावत फ़कया? 
 A. मालद्ववव   B. भूटान  
 C. नेपाल    D. माररिस  
निरे्दश : एक कक्षा में, 5 कतार िै, और 5 बच्च ेA, B, C 

D एवं E िैं जो एक-दसूरे के पीछे 5 पथृक कतारों में बैठे 
िैं | 
15.  A, C के पीछे बैठा िै, परन्तु B के सामने िै | C, 

E के पीछे बैठा िै | D, E के सामने बैठा िै | 
प्रथम कतार से अस्ट्न्तम तक वे फ़कस क्रम में बैठे 
िैं | 

 A. DCEAB    B. DECBA 
 C. DECAB    D. DCEBA 

16.  ररजवव बैंक ऑफ इंडडया के KYC ननयमों के 
अनुसार पूणव KYC प्रफ़क्रया कम से कम प्रत्येक 
……….. वषों में कम जोखखम शे्रणी वाले ग्रािकों के 
शलये फ़कया जाना िै:  

 A. 10     B. 2 

 C. 8      D. 5 

निरे्दश : (प्रश्ि संख्या 17 से 21) ननम्नशलखखत 
सूचनाओं को सिी से पढ़ें एव ंनीच ेहदये गए प्रश्नों का 
सिी उत्तर दें | 

एक गाँव की कुल जनसंख्या 5000 िै | पुरुष से 
महिलाओं का अनुपात 3:2 िै | पुरुष जनसंख्या में 
व्यस्क से बच्चों का अनुपात 1:2 िै | महिला 
जनसंख्या में व्यस्क से बच्चों का अनुपात 1:1 िै | 
पुरुष व्यस्क में 80% शिक्षक्षत िैं जब फ़क महिला वयस्क 
में 60% शिक्षक्षत िै | 60% of व्यस्क महिला जनसंख्या 
वववाहित िैं एवं 20% महिलाओं फ़क िादी गाँव के बािर 
िुई िैं |  

17.  गाँव में कुल फ़कतने व्यस्क अशिक्षक्षत िै: 
 A. 1400     B. 600 

 C. 500     D. 1000 

18.  यहद स्कूल में कुल 2700 बच्च ेपंजीकृत िैं, तो 
स्कूल में फ़कतने बच्च ेपंजीकृत निीं िैं? 

 A. 5%     B. 10% 

 C. 15%     D. 20% 

19.  यहद 1000 व्यस्क पुरुष वववाहित िैं, तो उन 
व्यस्क महिलाओं की संख्या बताएं जो उसी गाँव 
में वववाहित निीं िै: 

 A. 120     B. 240 

 C. 300     D. इनमें से कोई निीं  
20.  जनसंख्या का कुल फ़कतना प्रनतित व्यस्क 

अशिक्षक्षत िै? 
 A. 20%     B. 25% 

 C. 30%     D. 40% 

21.  व्यस्क पुरुष से व्यस्क महिला का अनुपात 
बताएं? 

 A. 1 : 1     B. 1 : 2 

 C. 2 : 3     D. 3 : 2 

22.  फ़कसी सेल में आज की तारीख दजव करने के शलए 
आप क्या दबात ेिैं? 

 A. CTRL +; (semicolon) 

 B. CTRL + SHIFT + :(colon) 

 C. CTRL + F10 

 D. CTRL + F11 
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23.  कम्प्युटर में ‘मेमोरी डडवाइस’ के रूप में ननम्न में 
से कौनसे पररपथ का प्रयोग फ़कया जाता िै? 

 A. हदष्ट्टकारी   B. स्ट्फ्लप-फ्लाप 
 C. तुलनाकारी   D. तनुकारी  
24.  ननम्नशलखखत में से कौन-सी INGRES DBMS के 

शलए पचृ्छा भाषा िै? 
 A. Quel     B. QBE 

 C. SQL     D. उपयुवक्त सभी  
25.  नेिनल ऑस्ट्प्टक फाइबर नेटवकव  ववश्व में ग्रामीण 

संबद्धता पररयोजना का सबसे बड़ा नेटवकव  िै | 
भारत का प्रथम राज्य स्ट्जसने अपने सिी स्ट्जलों 
की सभी ग्राम पंचायतों को इसके माध्यम से 
जोड़ा: 

 A. गुजरात   B. केरल  
 C. कनावटक   D. तशमलनाडु  
26. ववलुप्त संख्या ज्ञात करें | 

  
  A. 512     B. 125 

 C. 256     D. 315 

27.  एक सी.डी. प्लेयर स्ट्जसकी कीमत ` 900 िै, दो 
अनुक्रशमक छूट के पश्चात ` 729 में बेचा जाता 
िै | यहद पिली छूट 10% थी, तो दसूरी छूट 
फ़कतनी थी:  

 A. 12%    B. 8% 

 C. 10%    D. 6% 

28.  दो वतृीय मैदानों के क्षेत्रफल का अनुपात 16:49 
िै | यहद बाद वाले वतृ की बत्रज्या 14 मीटर िै, 
तो पिले की बत्रज्या क्या िै? 

 A. 10 मीटर   B. 8 मीटर  
 C. 12 मीटर   D. 9 मीटर  
29.  काडव के एक खेल में A एव ंB के पास R के धन 

का चार गुना धन था | जब फ़क R एवं B शमलकर 
A के धन से नतगुना धन रखत ेथे | कुल रकम 
का कौन-सा हिस्सा R के पास खेल में था? 

 A. 1/7     B. 1/5 

 C. 1/12     D. 2/9 

30.  दो पाईप A एवं B क्रमि: एक टंकी को 15 शमनट 
एवं 20 शमनट में भर सकत ेिैं | दोनों पाईप एक 
साथ खोले जात ेिैं लेफ़कन 4 शमनट पश्चात पाईप 
A को बन्द कर हदया जाता िै | टंकी को भरने के 
शलये कुल फ़कतना समय लगेगा? 

 A. 12 शमनट 40 सेकें ड 

 B. 11 शमनट 35 सेकें ड 

 C. 14 शमनट 40 सेकें ड 

 D. 13 शमनट 35 सेकें ड 

31.  सुिासन एक्सपे्रस स्ट्जसे अभी िाल िी में चलाया 
गया, फ़कन ििरों के मध्य चलेगा:  

 A. ्वाशलयर एवं जबलपुर  
 B. ्वाशलयर एवं जयपुर  
 C. झांसी एवं लखनऊ  
 D. ्वाशलयर एवं गोंडा  
32.  राष्ट्िीय पयाववरण प्रबंधन अर्धकरण एवं राज्य 

पयाववरण प्रबंधन अर्धकरण को स्थावपत करने 
की अनुिंसा फ़कसने प्रस्ताववत फ़कया: 

 A. सुिामन्यन पैनल  
 B. िंुगलू पैनल पैनल 

 C. केलकर पैनल 

 D. जावेडकर पैनल 

33.  अभी िाल िी में भारत ने नेपाल को 69 शमशलयन 
रूपये सिायता प्रदान करने का आश्वासन हदया | 
यि फ़कसके शलये था:  

 A. भूकम्प सिायता  
 B. आयोडडन की कमी कायवक्रम  
 C. िैक्षक्षक सिायता  
 D. कैं सर अनुसंधान कायवक्रम 

34.  चक्रवदृ्र्ध ब्याज पर एक रकम 15 वषों में अपने 
को दगुुनी कर लेती िै | यि अपनी रकम का 
आठ गुना फ़कतने वषव में िो जाएगी? 

 A. 30 वषव    B. 45 वषव  
 C. 35 वषव    D. 40 वषव  
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35.  स्टील का एक यौर्गक में लौि एवं काबवन का 
अनुपात 3:4 िै | यहद यौर्गक में 120 फ़कग्रा. 
लौि डाला गया, तो विी अनुपात 5:4 िो जाता  
िै | यौर्गक में लौि की प्रारस्ट्म्भक मात्रा क्या िै? 

 A. 175 फ़कग्रा.     B. 180 फ़कग्रा.  
 C. 160 फ़कग्रा.     D. 185 फ़कग्रा.  
36.  IMF के संदभव में S.D.R का तात्पयव िै:  
 A. वविेष डॉलर अर्धकार  
 B. वविेष आिरण अर्धकार 
 C. एकल आिरण अर्धकार 
 D. डूबत आिरण अर्धकार 
37.  उत्तरी धु्रव पर भारतीय ररसचव स्टेिन का नाम िै: 
 A. दक्षक्षण गंगोत्री   B. मैत्री  
 C. हिमाद्री    D. इनमें से कोई निीं  
38.  ननम्न में से कौन सावव डाटा तत्वों को ननम्नतम 

से वविालतम क्रम में रखता िै? 
 A. करैक्टर, फाइल, ररकाडव, फीजड, डाटाबेस 

 B. करैक्टर, ररकाडव, फीजड, फाइल, डाटाबेस 

 C. करैक्टर, फीजड, ररकाडव, फाइल, डाटाबेस 

 D. बबट, बाइट, करैक्टर, ररकाडव, फीजड, फाइल, 
डाटाबेस 

39.  SQL में ‘AS’ क्लाज का प्रयोग ननम्न के शलए 
फ़कया जाता िै:  

 A. चयन प्रचालन   B. रीनेम प्रचालन  
 C. सस्ट्म्मलन प्रचालन  D. प्रक्षेप प्रचालन  
40.  CMM स्तर 1 में िोत ेिैं: 
 A. 6 KPAs    B. 2 KPAs 

 C. 0 KPAs    D. 1 KPAs 

41.  10 मीटर भुजा वाले एक वगावकार मैदान के 
फ़कनारे पर एक घोड़ ेको 7 मीटर लम्बी रस्सी से 
बाँधा गया िै | वगावकार मैदान का न्यूनतम 
संभाववत क्षेत्र बताएं जो चरने से रि गया:  

 A. 65.5 m2   B. 61.5 m2 

 C. 75.5 m2   D. इनमें से कोई निीं  

42.  अननल, अभय एवं संजय एक कायव के भाग को 
क्रमि: 10, 12 एवं 15 हदन में पूणव कर सकत े 
िैं | सभी ने एक साथ कायव करना आरम्भ फ़कया 
लेफ़कन अननल 2 हदन कायव करने के पश्चात चला 
गया एवं कायव पूरा िोने से 3 हदन पूवव अभय 
चला गया | फ़कतने हदन का कायव बचा? 

 A. 7 हदन    B. 6 हदन  
 C. 9 हदन    D. इनमें से कोई निीं  
43.  पानी से िटाये जाने पर दाढ़ी बनाने वाले िि के 

बाल आपस में फ़कस कारण र्चपक जात ेिैं: 
 A. पषृ्ट्ठीय तनाव   B. श्यानता  
 C. प्रत्यास्थता   D. धषवण  
निरे्दश : ननम्नशलखखत प्रश्नों में कागज के टुकड़ े को 
मोड़कर काटा गया िै, जैसा फ़क नीच ेदिावया गया िै | 
बबन्द ु रेखाएं मोड़ े िुए भाग को प्रदशिवत करती िैं | 
वक्रात्मक तीर मुड़ ेभाग की हदिा को दिावता िै | र्चत्र 
के नीच ेदी गई कैं र्चयाँ कटे िुए भाग की संख्याओं को 
दिावती िै | इस प्रफ़क्रया के अनुसार इसे खोलने पर यि 
कैसा हदखेगा | मोड़ने के क्रमानुसार िी खोलने का क्रम 
िोगा | 
44.  प्रश्ि आकृनि  

  

 उत्तर आकृनि  

  

निरे्दश : ननम्नशलखखत प्रश्न में उनके सम्बन्धों को 
संतुष्ट्ट करने वाले सिी ववकजप को चुननए | 
45.  प्रश्ि आकृनि  

  

 उत्तर आकृनि  
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निरे्दश : ननम्नशलखखत प्रश्न में उनके सम्बन्धों को 
संतुष्ट्ट करने वाले सिी ववकजप को चुननए | 
46.  अम्ल : शलटमस : : ज्ञान :  
 A. सीखना   B. परीक्षण  
 C. जलना    D. सोचना  
47.  ज्वालामुखी से ननकलने वाली सबसे प्रचुर मात्रा 

में जो गैस िोती िै: 
 A. जल वाष्ट्प    
 B. िेशलयम  
 C. सजफर डाइऑक्साइड  

 D. काबवन डाइऑक्साइड  
48.  ननम्नशलखखत में से कौन-सी नदी बंगाल की खाड़ी 

में निीं प्रवाहित िोती िै? 
 A. मिानदी   B. कावेरी  
 C. ताप्ती    D. गोदावरी  
49.  जब िम ववश्व मानर्चत्र पर 15° याम्योतर रेखा 

मानत े िैं एवं ग्रीनववच याम्योतर रेखा (0°) से 
िुरू करके पूरब की और गणना करत ेिै, तो िम 
इस याम्योतर रेखा का काल पात ेिैं:  

 A. ठीक विी जो ग्रीनववच का िै  
 B. 1 घंटा तजे  
 C. 1 घंटा धीमा  
 D. 12 घंटा तजे  
50.  MICR से तात्पयव िै: 
 A. मै्नेहटक इनपुट करेक्टर रीडर  
 B. मै्नेहटक इंक करेक्टर रीडर  

 C. मीडडयम इंक करेक्टर रीडर  

 D. मीडडयम इनपुट करेक्टर रीडर  
51.  कोई फाईल स्ट्जसमें नये अशभलेखों को डालने एवं 

पुराने अशभलेखों को िटाने का कायव उच्च दर पर 
िोता िै, उसे कित ेिैं: 

 A. एक वोलाटाइल फाईल  
 B. एक अनुक्रमीय फाईल  
 C. एक यादृस्ट्च्छक अशभगम फाईल  
 D. इनमें से कोई निीं  

52.  संकजपनात्मक रूप से कें द्रीय संसाधन एकक 

(CPU) की पररपथता को दो प्रमुख उप-एककों में 
उप-ववभास्ट्जत फ़कया जा सकता िै | ननम्नांफ़कत 
एककों में से कौन सा एकक वांनछत अंकगखणत 
तथा तुलनात्मक प्रचालन करेगा: 

 A. ALU     B. ननयंत्रण एकक  
 C. RAID एकक   D. फजी तकव  एकक  
53.  एक व्यस्ट्क्त घर से अपने कायावलय की तरफ 

ननकलता िै | वि दक्षक्षण की तरफ चलता िै | 
300 मीटर की दरूी चलने के पश्चात वि पस्ट्श्चम 
की तरफ मुड़कर 200 मीटर चलता िै | फ़फर वि 

100 मीटर उत्तर की तरफ एवं पुन: 100 मीटर 
पस्ट्श्चम की तरफ चलता िै | पुन: वि उत्तर की 
तरफ मुड़कर 200 मीटर चलता िै | प्रारस्ट्म्भक 
और अस्ट्न्तम स्ट्स्थनत में सीधी दरूी क्या िै? 

 A. 300 मीटर   B. 200 मीटर  
 C. 250 मीटर   D. 400 मीटर  
54.  तीसरे लक्ष्य में ववलुप्त संख्या क्या िै? 

  
 A. 48     B. 45  

 C. 42     D. 49 

निरे्दश : ननम्नशलखखत प्रश्न में एक शे्रणी में एक पद 
ववलुप्त िै | हदये गए ववकजपों में से सिी ववकजप चुनें 
जो शे्रणी को पूरा करता िै | 
55.  3, 4, 7, 11, 18, 29, __? 

 A. 36     B. 41 

 C. 47     D. 51 

56.  हदये गए ववकजपों में ववषम को पिचानें |  
 A. ACE     B. FHJ 

 C. KLM     D. SUW 

57.  एक आयतीय मैदान के लम्बाई एवं क्षेत्रफल के 
मध्य अनुपात क्रमि: 1:30 िै | मैदान का 
पररमाप 150 मीटर िै | उस आयतीय मैदान की 
लम्बाई बताओ? 

 A. 45 मीटर   B. 30 मीटर  
 C. 15 मीटर    D. इनमें से कोई निीं  
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58.  छ: वषव पश्चात A की वतवमान आयु B की आयु 
से 4 वषव ज्यादा िै | A एवं B की वतवमान आयु 
का योग 70 वषव िै | B की वतवमान आयु क्या 
िै? 

 A. 36 वषव    B. 32 वषव  
 C. 30 वषव    D. 34 वषव  
59.  एक व्यस्ट्क्त ने 20% प्रीशमयम पर प्रनत ` 

100वाले िेयर मेन ` 14,400 ननवेि फ़कया | 
यहद वषव के अन्त में कम्पनी 5 प्रनतित लाभांि 
घोवषत करती िै, तो उसे फ़कतना रूपये लाभांि 
शमलता िै? 

 A. ` 700    B. ` 750 

 C. ` 650    D. ` 600 

60.  एक जोगर, रेलवे िैक के साथ-साथ 9 फ़कमी./घंटे 
की चाल पर दौड़ रिा िै एवं एक 120 मीटर 
लम्बी िेन जो फ़क 45 फ़कमी./घंटे की चाल से 
उसी हदिा में चल रिी िै, उसके इंस्ट्जन से 240 

मीटर आगे िैं | फ़कतने समय में िेन जो्गर से 
िोकर गुज़रेगी? 

 A. 70 सेकेण्ड   B. 36 सेकेण्ड  
 C. 56 सेकेण्ड   D. 18 सेकेण्ड  
61.  एक कक्षा में 33 ववधाथी लड़के एवं लड़फ़कयों को 

शमलाकर िैं | माशसक परीक्षा में कक्षा का औसत 
स्कोर 14 था | कक्षा में लड़फ़कयों एवं लड़कों का 
औसत स्कोर क्रमि: 15 एवं 12 था | यि मानत े
िुए फ़क सभी ववधार्थवयों ने परीक्षा दी, कक्षा में 
लड़फ़कयों फ़क संख्या क्या थी? 

 A. 11     B. 22 

 C. 33     D. इनमें से कोई निीं  
62.  एक फ़फशलगं स्टेिन पर पेिोल के टैंक फ़क क्षमता 

400 लीटर िै | सिायक टंकी से 40 लीटर पेिोल 
एक ग्रािक को बेचता िै एवं इसकी पूनतव शमट्टी 
के तले से कर देता िै | यि प्रफ़क्रया छ: ग्रािकों 
पर दोिरायी जाती िै | सातवाँ ग्रािक िुद्ध 

पेिोल फ़क फ़कतनी मात्रा पायेगा जब फ़क वि 40 

लीटर पेिोल खरीदता िै? 
 A. 21.25 लीटर  B. 20.25 लीटर  
 C. 23.25 लीटर  D. 24.25 लीटर  
63. एक बॉक्स में 1 से 90 तक अंफ़कत 90 डडस्क  

िैं | यहद बॉक्स से एक डडस्क यादृस्ट्च्छक रूप से 
ननकाला जाता िै, तो इसकी संभाववत फ़क यि 
एक पूणव वगव संख्या िोगी: 

 A. 1/10    B. 1/11 

 C. 1/90    D. 1/9 

64. फ़कस ववटाशमन को अजफा-टेकोफेरोल कित ेिैं:  
 A. ववटाशमन B  B. ववटाशमन E 

 C. ववटाशमन K   D. ववटाशमन A 

निरे्दश : (प्रश्न संख्या 65 से 70) ननम्नशलखखत ताशलका 
के आधार पर प्रश्नों के उत्तर हदये जाने िैं | 

कार्मिकों की शे्रणी  2010 में 
कमिचाररयों की 

संख्या  

2014 में 
कमिचाररयों की 

संख्या 

डाटा एंिी ऑपरेटर  18 25 

डाटा बेस कंिोलर  5 8 

प्रोग्रामर  21 36 

शसस्टम एनाशलस्ट  15 31 

प्रबन्धक (आई.टी.) 3 3 

सुपरवाईजर  18 32 

कुल  80 135 

 

65. यहद ववशभन्न काशमवकों की शे्रणी के शलये पाई 
चाटव खींचा जाना िै तो वषव 2010 के शलये 
शसस्टम एनाशलस्ट के शलये खींचा गया आंतररत 
कोण िोगा? 

 A. 30o    B. 67½o 

 C. 45o    D. 90o 

66.  उसी शे्रणी के शसस्टम एनाशलस्ट के शलये 2014 
में सेक्टर कोण क्या िोगा? 

 A. 85°    B. 8° 

 C. 83°    D. 32° 

http://www.gradeup.com/
https://xu75j.app.goo.gl/bM6k


www.gradeup.co 
 

 
8 

 

67.  चंूफ़क काशमवकों की संख्या ववशभन्न िै, 2014 के 
शलये वतृ की बत्रज्या का अनुपात 2010 के वतृ 
से िोगा? 

 A. 
135

80
     B. 

80

135
  

 C. 
80

135
   D. 

135

80
 

68.  2014 में प्रोग्रामर की संख्या से प्रबन्धक आई. 
टी. का अनुपात िोगा:  

 A. 12    B. 1.2 

 C. 0.12    D. 1/12 

69.  2010 के पाई चाटव में, एक व्यस्ट्क्त को प्रदशिवत 
करने के शलये सेक्टर कोण क्या िै: 

 A. 3°    B. 4° 

 C. 5°    D. 4½° 

70.  2010 की तुलना में 2014 में सेक्टर कोण में 
फ़कतने शे्रणी की संख्या में कमी िुई िै:  

 A. 3     B. 4 

 C. 5     D. 6 

निरे्दश : (प्रश्ि संख्या 71 एवं 72) हदये गए प्रत्येक 
प्रश्न के नीच े एक प्रश्न एवं दो कथन I एवं II हदया 
गया िै | आपको यि ननणवय लेना िै फ़क कथन में हदये 
आँकड़ ेप्रश्न के उत्तर के शलए पयावप्त िैं |  
दोनों कथनों को पढ़ें एवं इस प्रकार उत्तर दें | 
 A.  यहद कथन I में हदया गया आँकड़ा अकेले 

प्रश्न का उत्तर देने के शलये पयावप्त िै जबफ़क 
कथन II में हदया आँकड़ा अकेले उत्तर देने के 
शलये पयावप्त निीं िै | 

 B.  यहद कथन II में हदया गया आँकड़ा अकेले 
प्रश्न का उत्तर देने के शलये पयावप्त िै लेफ़कन 
कथन I में हदया आँकड़ा अकेले उत्तर देने के 
शलये पयावप्त निीं िै | 

 C.  यहद या तो कथन I में अकेले या कथन II 

में अकेले हदया गया आँकड़ा प्रश्न का उत्तर 
देने के शलये पयावप्त िै | 

 D.  यहद दोनों कथनों हदये गए आँकड़ ेप्रश्न का 
उत्तर देने के शलये आवश्यक िैं | 

71.  3 वषव पश्चात कस्बे फ़क जनसंख्या क्या िै, यहद 
इसकी वतवमान जनसंख्या 1 लाख िै? 

 I.  प्रथम वषव के दौरान जनसंख्या 10% बढ़ 
गई िै | 

 II.  दसूरे वषव के दौरान जनसंख्या घटी परन्तु 
तीसरे वषव में 5% पुन: बढ़ गई | 

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

72.  वतृ फ़क बत्रज्या (r) ज्ञात करें | 
 I.  वतृ का क्षेत्रफल 154 वगव सेमी. िै | 
 II. वतृ फ़क पररर्ध वतृ के क्षेत्रफल का 2/r गुना 

िै | 
 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

73.  पासे में कौन-सी संख्या 6 के ववपरीत तरफ िै | 
चारों दृश्य नीच ेहदये गए िैं :  

  
 A. 2     B. 4 

 C. 3     D. इनमें से कोई निीं   
74.  यक्षगन फ़कस राज्य का एक प्रशसद्ध नतृ्य िै:  
 A. ओडडसा   B. कनावटक  
 C. असम    D. केरल  
75.  प्रोटीन अजपता रोग किलाता िै: 
 A. क्वाशियोरकोर  
 B. कुशिगं रोग  
 C. गोचर रोग  
 D. उपयुवक्त में से कोई निीं  
निरे्दश : कुछ िब्दों को कूट भाषा में शलखा गया िै 
लेफ़कन उसके शलये कोई ननस्ट्श्चत कूट ननहदवष्ट्ट निी िै | 
आप अपने ननणवय क्षमता का प्रयोग करत े िुए कूट में 
शलखे िुए संख्या को बताए जो प्रश्न मे हदये िुए िब्द 
को सवावर्धक अच्छी तरि से प्रदशिवत करता िै: 
76.  TENTANT: 

 A. 1 4 2 1 3 2 1 

 B. 7 5 8 1 8 7 1 

 C. 2 2 2 5 5 5 2 

 D. 1 1 9 7 2 8 1 
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निरे्दश : ननम्नशलखखत हदये िुए िब्दों को हदये गये 
ववकजपों में से अंगे्रजी वणवमाला के अनुसार सिी क्रम में 
आने वाले ववकजप का चुनाव करे:  
77.  Blue, Bluff, Blurt, Blush: 

 A. Blurt, Blush, Blue, Bluff 

 B. Blue, Bluff, Blurt, Blush 

 C. Bluff, Blue, Blurt, Blush 

 D. Blush, Blue, Bluff, Blurt 

निरे्दश : एक ताफ़कव क रेखार्चत्र के पश्चात चार ववकजप 
हदये गए गये िैं उस ववकजप को चुने जो रेखार्चत्र को 
ताफ़कव क दृस्ट्ष्ट्ट से सिी बताता िो | 
78.  

  

 A. जंगल, पेड़, पौधे 

 B. गखणत, बीजगखणत, ज्याशमनत 

 C. नदी, घर, लड़का 
 D. मानव, माता, कम्प्युटर 
79.  यहद ‘A ` B’ का अथव िै A B का वपता िै,  

‘A@ B’ का अथव िै A B की माता िै, ‘A ! B’ का 
अथव िै A B की पत्नी िै, तो ननम्नशलखखत में से 
फ़कसका अथव िै फ़क T U फ़क दादी िै:  

 A. T @ R ` y ! U  B. T @ S ` U ! y 

 C. T @ R ! S ! U  D. इनमें से कोई निीं  
80. एक स्थान पर कुछ लड़फ़कयां एव ंभैसें िैं | यहद 

शसरों की कुल संख्या 15 एवं पैरों की कुल संख्या 
46 िो तो फ़कतनी लड़फ़कयां एवं फ़कतनी भैसें िैं? 

 A. 8 लड़फ़कयाँ एवं 7 भैसें  
 B. 9 लड़फ़कयाँ एवं 6 भैसें 
 C. 7 लड़फ़कयाँ एवं 8 भैसें 
 D. 6 लड़फ़कयाँ एवं 9 भैसें 

निरे्दश : (प्रश्ि संख्या 81 एव ं82) छ: व्यस्ट्क्त U, V, 

W, X, Y, Z एक तास का खले खेल रिे थे | ग्रुप में U 
के वपता, माता एवं चाचा थे | ग्रुप में दो महिलाएं थी | 
‘V’ जो U की माता िै उसको अपने पनत से ज्यादा अंक 
शमले | ‘X’ को ‘Y’ से ज्यादा फ़कन्तु ‘Z’ से कम अंक 

शमले | ‘Y’ की भतीजी को सबसे कम अंक शमला | ‘U’ 

के वपता को ‘Z’ से अर्धक अंक शमला लेफ़कन वि खेल 
जीत निीं सका | 

81.  कौन क्रमि: खेल जीता एवं जीता एवं फ़कसे 
सबसे कम अंक शमले: 

 A. V एवं U   B. U मात्र  
 C. W एवं Y   D. X एवं V 

82.  ‘V’ का पनत कौन िै एवं अंकों के आधार पर खेल 
में उसकी स्ट्स्थनत किाँ पर िै: 

 A. Z, IInd   B. Y, IIIrd 

 C. X, IInd   D. W, IInd 

83.  यहद ROAD = 152 और MAP = 90, तो  
RAIL = ? 

 A. 120     B. 140 

 C. 160     D. 180 

84.  यि अनुपात बैंक फ़क पूँजी से इसका जोखखम जो 
फ़क बैंक के जोखखम भाररत साख सौदों के 
प्रनतित द्वारा प्रदशिवत िोता िै, किलाता िै: 

 A. CAR    B. CRR 

 C. SLR    D. REPO 

85.  ववश्व का सबसे कम आयु वाला स्ट्जसने अंताहटवक 
मिासागर में 1°C तापक्रम पर तैर कर ववश्व 
कीनतवमान बनाया: 

 A. लेववस पुग   B. लेनी कॉक्स   
 C. चारु िमाव   D. भस्ट्क्त िमाव   
86.  प्रश्नवाचक र्चन्ि के स्थान पर सिी संख्या चुनें? 

  

 A. 70     B. 68 

 C. 56     D. 92 

87.  कम्प्युटर को रीबूट करने के शलए ननम्न में से 
कौनसी कमांड दी जाती िै? 

 A. Ctrl + Alt + Del 

 B. Ctrl + Alt + Tab 

 C. Ctrl + Shift + Del 

 D. Ctrl + Alt + shift 
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88.  बैच फाईल के शलए कौन-सा एक्स्टेंिन प्रयुक्त 
िोता िै: 

 A. .obj    B. .dat 

 C. .bas    D. .bat 

89.  एक शिफ्ट पंजी िै: 
 A. यादृस्ट्च्छक अशभगम स्मनृत   
 B. अनुक्रशमत अशभगाशमत स्मनृत   
 C. पढे-केवल स्मनृत  
 D. अन्तववस्तु पता यो्य भंडारण  
90.  याओगान-23 ररमोट सेस्ट्न्संग उपग्रि फ़कसके 

द्वारा छोड़ा गया: 
 A. फ़्ांस    B. दक्षक्षणी कोररया  
 C. जापान    D. चीन  
91.  दृढोफ़कत (ए): राष्ट्िपनत संसद का एक हिस्सा 

िै| 
 तकव  (आर): संसद के दोनों सदनों द्वारा पाररत 

ववधेयक राष्ट्िपनत फ़क सिमनत के बबना कानून 
निीं बन सकता | 

 A. ए तथा आर – दोनों सिी िै और आर, ए 
का सिी स्पष्ट्टीकरण िै  

 B. ए तथा आर दोनों सिी िै लेफ़कन आर, ए 
का सिी स्पष्ट्टीकरण िै 

 C. ए सिी िै लेफ़कन आर शमथ्या िै  

 D. ए शमथ्या िै लेफ़कन आर सिी िै  

92.  जब सूयव एव ंचंद्रमा का खखचाव पथृ्वी पर एक 
हदिीय िो तो सागर में उत्पन्न िोने वाला 
ज्वार भाटा िोता िै: 

 A. ज्वार    B. बिृद ज्वार भाटा  
 C. लघु ज्वार भाटा  D.  भाटा 
93.  शस्मों फ़कसका एक प्रशसद्ध त्यौिार िै: 
 A. तशमल समुदाय  
 B. संथाली समुदाय 

 C. कोंकनी हिन्द ूसमुदाय 

 D. मुस्ट्स्लम समुदाय 

94.  तराई का प्रथम युद्ध फ़कसके मध्य िुआ: 
 A. मौिम्मद गोरी एव ंपथृ्वी राज चौिान  
 B. अकबर एवं िेमू  
 C. मिमूद गजनवी एवं पथृ्वी राज चौिान 

 D. अकबर एवं राणा प्रताप  
95.  परावतवन के संदभव में यि भलीभाँनत ज्ञातव्य िै 

फ़क जब एक दपवण को एक कोण में घुमाया 
जाता िै तो परावनतवत फ़करण घूमती िै: 

 A. उसी कोण में  
 B. कोण का दगुुना  
 C. कोण का नतगुना  
 D. कोण का आधा 
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